Grup Şcolar Industrial „Ştefan Procopiu” Vaslui
Olimpiada de informatică, faza locală


Clasele XI-XII

Palindrom

Un şir de caractere este palindrom dacă şirul citit de la stânga la dreapta este identic cu şirul citit de la dreapta la stânga. 

Dat un şir de caractere de lungime maximă 100, găsiţi numărul minim de caractere care trebuie introduse în şir în mod convenabil pentru a se obţine un palindrom.

Date de intrare: Pe prima linie a fişierului palin.in se găseşte şirul de caractere.

Date de ieşire: Pe prima linie a fişierului palin.out se găseşte un singur număr natural x, reprezentând numărul minim de caractere care trebuie introduse pentru a se obţine un palindrom.

Exemplu:

	palin.in

abcbd
	palin.out

2
	palin.in

abbbba
	palin.out

0
	palin.in

12345
	palin.out

4

	Explicaţie: inserăm un d la începutul şirului şi un a după ultimul b
	Explicaţie: nu inserăm nimic, deoarece şirul iniţial este deja palindrom
	Explicaţie: inserăm la sfârşit şirul 4321 şi obţinem şirul 123454321


Timp de execuţie: 0.1 secunde/test

Arbore

Fie un arbore cu n vârfuri care conţine cel puţin două noduri terminale (frunze). Fiecare din cele n-1 muchii ale arborelui are asociat un cost (număr natural între 1 şi 2000). Definim costul arborelui ca fiind suma costurilor muchiilor arborelui. Dat un număr natural p, să se adauge o muchie de cost p între două noduri terminale i şi j din arbore şi apoi să se elimine o altă muchie din arborele iniţial astfel încât să se obţină tot un arbore, iar diferenţa în modul dintre costul arborelui iniţial şi costul noului arbore să fie minimă.

Date de intrare

Fişierul arbore.in conţine pe prima linie valoarea lui n, iar pe următoarele n-1 linii câte trei numere i j c separate prin câte un spaţiu cu semnificaţia: nodul i este tatăl lui j în arbore, iar muchia ij are costul c. Pe ultima linie a fişierului se află un număr natural p reprezentând costul muchiei care se va adăuga în arbore.

Date de ieşire

Fişierul arbore.out conţine pe prima linie trei numere întregi i j c separate prin câte un spaţiu, i şi j reprezentând extremităţile muchiei care se elimină şi c costul acesteia. Pe a doua linie se află noua numere întregi x y reprezentând cele două noduri terminale care se vor unifica printr-o muchie de cost p. Pe ultima linie se află un singur număr D ce reprezintă diferenţa minimă dintre costul arborelui iniţial şi costul noului arbore.

Exemplu

	arbore.in

6

1 2 4

1 3 2

2 4 1

2 5 1

3 6 1

7
	arbore.out

1 2 4

4 6

3


Explicaţie: S-a eliminat muchia (1,2) de cost 4, s-a adăugat muchia (4,6), bineînţeles de cost p=7, iar diferenţa în modul dintre costurile arborelui iniţial şi cel final este 3.

Restricţii şi precizări

· 5<= n <= 2000

· 1<=p<=2000

· Arborele iniţial va avea cel puţin două noduri terminale

· Soluţia nu este neapărat unică; în acest caz veţi afişa o singură soluţie

· Timp de execuţie/test: 0.1 secunde







